

УРОК 10

ПЕРВОЕ ПОСЛАНИЕ ПЕТРА ЧАСТЬ 3

Отрывок *1 Пет. 3:17-4:2* является очень сложным для понимания.

В восьми стихах Петр обращается к десяти главным вопросам. Он говорит нам, что когда Иисус Христос умер за грехи мира, то хотя Его тело и умерло, Его Дух продолжал жить. И именно в Духе Он посетил духов в темнице и проповедовал им – тем, кто отказался слушать Евангелие, когда у них была возможность, как во дни Ноя.

Очевидно, после того как Христос умер на кресте и до Его вознесения, у Него было служение в духовном мире. Как говорит Петр, Христос провел служение освобождения в духовном мире. Этот отрывок описывает то, «...*во что желают проникнуть Ангелы*» (*1 Пет. 1:12*), говоря словами Петра, поэтому трудно сказать что-то наверняка об этом служении.

Далее Петр говорит, что близится конец всему, а также о том, каким святым народом верующие должны быть в свете этого. Здесь Петр показывает нам интересные особенности духовных даров и служений, которые возможны благодаря этим духовным дарам.

Как мы видим из практической жизни этого духовного великана, в соответствии с тем, какой у вас дар, таким должно быть ваше служение. Если ваш дар – проповедование, тогда проповедуйте. Общераспространенным является взгляд, что верующие доказывают свою смиренность, соглашаясь делать все. Но не этому учит Писание. Все учение Писания о духовных дарах свидетельствует нам, что они различны и дарованы каждому верующему как угодно Богу. Они даются Духом Святым, чтобы явить Христа и ободрить Тело Христово.

В *главе 4* Петр дает еще совет о принятии страдания (*1 Пет. 4:12*). Мы считаем, что у нас не должно быть проблем и страданий. Зачастую мы не понимаем, почему они приключаются с нами. Однако большинство людей знает, что страдания – это часть жизни. И действительно,

одного человека от другого отличает не то, страдает он или нет, а как он справляется со страданиями.

Мы все проходим через бури в жизни, но мы также обладаем благодатью и силой Божьей, чтобы пройти через них. Бог дал нам Свое Слово, которое является нашим кодексом веры. Когда мы смотрим на наши бури сквозь призму веры, через Слово, Бог может дать нам мудрость справиться с нашими проблемами. Он также может дать нам благодать для применения этой мудрости. Это ведет к тому, что Петр называет нашим соучастием. Бог позволяет буре прийти в нашу жизнь, потому что Он хочет, чтобы мы были Его свидетелями. Мы можем быть хорошими или плохими свидетелями, но мы все являемся свидетелями.

Для верного последователя Христа страдание – это призвание. Вы были спасены, потому что Кто-то пострадал. Вы были призваны идти по Его следам. Вы отождествляетесь с Ним как соучастник Его страданий. Некоторые говорят, что Бог никогда не хочет, чтобы Его народ страдал. Но здесь Петр ясно говорит, что иногда страдание является волей Божьей и даже вашим призванием (*1 Пет. 4:19*).


Глава 5 Первого Послания Петра направлена к пастырям церкви. Петр – смиренный пастырь среди других пастырей. Когда мы посмотрим на три различных Петра, о которых мы упоминали раньше, мы поймем, почему он таков. Он говорит пастырям, что они должны принять на себя ответственность за то, чтобы пасти церковь не господствуя, а подавая пример.

Изучая систему лидерства в церкви, вы не найдете в этом мире ничего, что можно было бы сравнить с церковью как организацией. Церковь не должна уподобляться компании с президентом, владельцем и служащими. Единственное влияние, которое пастырь имеет в церкви, – это личный пример. Если его пример производит впечатление на людей, они будут приходить к нему, искать его совета и принимать совет от него. Вот такое влияние пастыри имеют в церкви, а не власть, подобную военной или коммерческой (*см. Мф. 23:7-12*).


Петр завершает Первое Послание кратким описанием своей жизни: «*Бог же всякой благодати, призвавший нас в вечную славу Свою во Христе Иисусе, Сам, по кратковременном страдании вашем, да совершит вас, да утвердит, да укрепит, да соделает непоколебимыми*» (*1 Пет. 5:10*). После того как Петр немного пострадал, Бог сделал его совершенным, зрелым и умелым. Бог утвердил Петра, Бог укрепил Петра, Бог сделал Петра непоколебимым.

Вопросы для обсуждения


1. Как вы понимаете слова: «...страдающий плотью перестает грешить.» (1 Пет. 4:1-2) ?

 Во время страданий человек ищет Бога, ожидает Его милости, стремится узнать Его волю. Страдающий далек от мыслей сексуального характера. Он живет уже не по человеческим похотям, а по воле Божьей.


2. Прочитайте 1 Пет. 4:7-11. Какие выводы вы делаете из того, что «близок всему конец»? Что должно измениться в вашей жизни?

 Важно быть благоразумным и бодрствовать в молитве. Необходимо служить друг другу тем даром, которым наделил нас Бог.

3. Что вы скажете на следующее утверждение: «Мы не несем ответственность за то, что с нами происходит. На нас влияет наше прошлое, и мы ничего не можем с этим сделать. Мы не можем ничего изменить»?

 Различные ответы.

4. На основании 1 Пет. 4 что можно ответить тем, кто исповедует «евангелие благополучия», утверждая, что в жизни христианина не должно быть никаких проблем и болезней?

 «Возлюбленные! огненного искушения, для испытания вам посылаемого, не чуждайтесь, как приключения для вас странного, но как вы участвуете в Христовых страданиях, радуйтесь, да и в явление славы Его возрадуетесь и восторжествуете. Если злословят вас за имя Христово, то вы блаженны...» (1 Пет. 4:12-14).

5. Прочитайте 1 Пет. 5 гл. Что вы можете сказать о роли и положении пастора в церкви? Какова ответственность членом церкви перед пастором?

 Различные ответы.